

太火了！长沙地铁单日客流再破纪录

324.65万人次！橘子洲、五一广场等站点人气最旺 注意：乘坐长沙地铁2号线有这些变化



2月25日，长沙橘子洲地铁站点人气火爆。通讯员 供图



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 324.65万！2月25日，长沙地铁打破上周六315.1万的单日客流纪录再创新高。

长沙，一座周末即可刷新地铁客流纪录的城市。橘子洲、五一广场等地铁站点人气火爆，为确保客流不断增长趋势下市民乘客安全、便捷出行，长沙地铁通过对载客量最大的2号线优化提能，并通过全面开展线网客流组织优化、缩短行车间隔等举措，全力确保客流组织安全。

增加上线列车，行车间隔再缩短

据悉，2月24日起，长沙地铁2号线增加上线列车，工作日早高峰时间段行车间隔由3分47秒压缩至3分39秒，工作日晚高峰和周末高峰期时段行车间隔均由4分05秒缩短至3分47秒，市民乘客上下班候车时间将进一步缩短。

此外，周末高峰时间段，线上运行列车数量也将增加2列，以缓解购物、休闲出行大客流，提升乘车舒适度。

优化客流组织，出行安全更舒适

结合新形势下的客流趋势及客流特点，长沙地铁展开了一系列研究部署，全面优化重点车站大客流组织方式，并加强与地铁公安网联动，全力确保客流组织安全。橘子洲作为长沙市5A级景区，周末及节假日期间游客众多，针对景区特点，长沙地铁进一步优化橘子洲站大客流多级熔断机制，采用调整闸机运作模式、空车疏散车

站大客流、在出入口实行进出站客流合理分流等方式应对车站大客流。

此外，为方便乘客快速进出站，长沙地铁已在橘子洲站1号口外配备10台售票机，实现乘客购票后进站，缓解站内客流。同时在2号口增设2台自助票务处理机，在大客流情况下，实现站外处理乘客事务，避免出现站内人群集聚风险。

开展实战演练 实地验证出实效

2月23日下午，长沙地铁在橘子洲站开展大客流紧急疏散演练。此次演练聚焦多方联动、科学应对“橘子洲站大量乘客滞留”情况。而演练选择在难度较大的晚高峰时段进行，主要是确保更接近真实大客流场景，其中不少市民乘客亲身参与。此次演练以实际效果验证了长沙地铁最新客流组织方式的合理性和有效性，为大客流情况下客运组织安全奠定了坚实的基础。

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮

相关链接

“吐鲁番号”专列，等你来打卡

头顶葡萄架，脚踩火焰山。湖南首个援疆主题地铁专列——长沙地铁2号线“吐鲁番号”专列，自2月22日运营以来，已有许多乘客特地来打卡。

记者了解到，“吐鲁番号”地铁专列共6节车厢，涵盖天山南北大美新疆、湖南对口援疆故事以及吐鲁番的美食特产、自然风光、历史人文、经济发展等6个主题。在地铁2号线全线的1100多块电子屏幕上，展示吐鲁番特色文化和地理风貌的

相关音视频，将吐鲁番全方位、多视角的呈现在市民面前。

“湘吐一家亲”。据悉，自1998年湖南对口支援吐鲁番市至今，25年来两地结下深厚感情。“十三五”期间，湖南投入援疆资金17.33亿元，116个援疆工程落成投用。“十四五”期间，安排19.32亿元，规划项目151个；目前已实施112个项目，总计7.59亿元，有力改善了吐鲁番基础设施和生产生活条件。

位于湘潭市九华经开区，投资约5亿元
这条长株潭物流枢纽铁路专用线获批复



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯

今日，记者从湖南省发改委获悉，为了降低物流成本，长株潭生产服务型物流枢纽（湘潭九华）铁路专用线项目已于近日获得批复，该项目位于湘潭市九华经开区，估计总投资5.047亿元，开工时间24个月。

“该项目是长株潭生产服务型物流枢纽的重要基础设施。为更好完善该区域物流枢纽集疏运通道，打造长株潭重要物流节点，同意建设该项目工程。”湖南省发改委表示。

据悉，该项目位于湘潭市九华经开区，项目建设方为湖南一力长株潭国际物流有限公司。线路向东北走行，沿规划的白石西路行走约400米后，向东走行1400米进入物流园区设企业站，全长3.763公里，同时升级改造与湘潭电化集团有限公司专用铁路共用段6.965公里。

同时，作为九华片区国家发改委“十四五”铁路建设重点支持项目，一力长株潭（九华）生产服务型物流枢纽项目也正在如火如荼地建设中。据了解，项目已规划面积约2200亩，总投资为65亿元，分四期建设，将构建新一代钢铁供应链流通平台和产业链集成服务平台。预计2025年园区整体投入运营，计划引进3000家企业。

■全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言

物流龙头企业符合条件可一次性获奖励50万元

三湘都市报2月26日讯 今日，记者从湖南省发改委获悉，《关于组织开展2023年度省现代服务业发展专项资金项目申报工作的通知》已于近日发布。《通知》明确，将对符合条件的物流龙头企业给予一次性奖励50万元；国家服务业标准化试点验收合格项目给予一次性奖励25万元。

《通知》明确，2023年省现代服务业发展专项资金将重点支持现代服务业和冷链物流业发展。其中，现代服务业方面包含国家、省先进制造业与现代服务业融合发展试点园区等项目，平台经济、分享经济、体验经济等模式创新、业态创新等和利用新技术推进服务业转型升级的项目等等。

根据《通知》，支持方式将采取直接补助、以奖代补等方式给予支持。其中，直接补助，补助金额不超过项目总投资额的15%。以奖代补，符合条件的物流龙头企业给予一次性奖励50万元；国家服务业标准化试点验收合格项目给予一次性奖励25万元；2021年、2022年新获批的生物医药类国家工程研究中心和企业技术中心，将分别给予一次性奖励300万元、100万元。

奖励类企业在首次获评或通过复核国家5A级等信息，需要经相关国家部门或权威组织发文确认。或2021年、2022年新获批的生物医药类国家工程研究中心和企业技术中心。奖励类项目，需要2022年度通过国家服务业标准试点项目考核评估，且项目单位近三年无重大违法记录，未被列入失信被执行人和重大税收案件当事人名单。

■全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言